



ВРЕМЯ

№37 (10111) • 14 июня 1995 года • среда • цена свободная

• АКТУАЛЬНО

ХИМИЧЕСКАЯ ВОЙНА УЖЕ ДАВНО ИДЁТ. МЫ ПРОИГРЫВАЕМ

Уже три месяца прошло со времени опубликования в нашей газете обращения женских советов г. Ангарска и АНХК к городским властям, мэру города В. Непомнящему о проблемах подростковой наркомании. За это время ничего не изменилось, взрыва общественного интереса к этой проблеме также не произошло. Вероятно, мы уже ПРИВЫКЛИ к тому, что НАШИ ДЕТИ ПОГИБАЮТ.

А пока мы продолжаем отмалчиваться, только с марта по июнь этого года было поставлено на учет еще 215 потребителей наркотиков. За каждый день молчания - 3 потенциальных наркомана.

Пока еще не все из этого «пополнения» больны наркоманией в медицинском понимании, не у всех сложилась физическая и моральная зависимость от наркотиков. Но это пока!

ИЗ 10 ЧЕЛОВЕК, ЗАДЕРЖАННЫХ ВПЕРВЫЕ ЗА УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ, ЧЕТВЕРО ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ ПОВТОРНО В ТЕЧЕНИЕ МЕСЯЦА.

Сначала - «безобидная» папироска с анашой. Дальше - наезженная колея. НЕ ДУМАЙТЕ, ЧТО С ВАМИ ИЛИ С ВАШИМ РЕБЁНКОМ НЕ МОЖЕТ ТАКОГО СЛУЧИТЬСЯ, и не ошибётесь.



Работает отлаженная машина по незаконному изготовлению, хранению, сбыту наркотических веществ. В этой сфере преступного бизнеса задействованы большое количество людей, огромные «капиталовложения».

Только две службы по роду своей деятельности сталкиваются напрямую с этой проблемой: милиция и врачи-наркологи. И именно они сегодня бьют тревогу: ПОДРОСТКОВАЯ НАРКОМАНИЯ НАРАСТАЕТ КАК СНЕЖНЫЙ КОМ, и реальной преграды для него сегодня нет!

Необходима комплексная программа, включающая в себя правовую, медицинский, социальный аспекты, просветительскую, профилактическую работу.

Детей нужно спасать, а преступников наказывать. Ситуация, когда обвиняемого в распространении наркотиков осуждают ус-

ловно за недостаточностью улик, почти типична, хотя для меня сбыт наркотиков - один из способов убийства с отягчающими обстоятельствами.

На вопрос: «Почему такое происходит?» - начальник отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД г. Ангарска С. В. Найда ответил, что:

1. С каждым днём растёт количество употребляющих наркотики.

2. Преступники тоже не дураки. Учатся на ошибках. Например, сбытчики наркотиков, как правило, не имеют их при себе (оставляют в заранее оговоренном месте или нанимают кого-то из самих же подростков), а значит, доказать факт сбыта на суде чрезвычайно сложно.

Выход: например, снять на видеоплёнку сам момент сбыта, и снять так, чтобы у суда уже никаких сомнений не оставалось. Но, увы, не можем. Нет соответствующей технической базы.

3. И вообще, против танка с дубиной не попрешь. У них скоро уже свои самолёты и вертолёты будут, а у нас, простите, - «жигулёнок, один долгоподержанный. В городе даже нет лаборатории для определения состава наркотических препаратов, в Иркутск возим. А вы говорите...

А в наркологическом отделении ПНД собираются открывать специализированное отделение для наркоманов на 15 коек. Здешние врачи ожидают этого почти со страхом. И. о. зав. отделением А. В. Михайлов говорит: «Придётся делать закрытое заведение, прекращать свободный до-

ступ. В идеале для лечения наркоманов необходимо изолированное здание, и желательнее где-то за чертой города. После собственно лечения нужно пройти реабилитационный курс, психотерапевтический. Для того чтобы отказ от употребления наркотиков был окончательным».

P.S. В день, когда произошёл этот разговор, отделом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков по поступившему телефонному звонку проведён рейд, в результате которого были задержаны 19 подростков за употребление наркотиков и предполагаемый поставщик. Средний возраст задержанных - 16-17 лет.

В. КЛИМОВА.

На снимке: изъятые наркотические вещества.

Фото Л. ЗУБКОВОЙ.



И «Время» в дом придет... До конца подписки осталось 2 недели

Оформить подписку можно:
- во всех сберкассах;
- в крупных магазинах;
- в самой редакции газеты ежедневно с 9 до 18 часов и в субботу с 9 до 15 часов.
Подписать вас может и почтальон по месту жительства (но обязательно спрашивайте удостоверение, оно должно быть с фотографией и круглой печатью газеты «Время»).

Подписавшись на «Время», вы будете в курсе всех городских событий. Кроме того, 2 раза в месяц будете получать всю официальную информацию о деятельности городской администрации и Думы, а каждую субботу - бесплатные советы, как вырастить хороший урожай в своем саду-огороде.

Редакция старается ответить также на многочисленные вопросы читателей. Это своего рода бесплатная юридическая консультация, и скорая помощь, и ликбез для автолюбителей и т.д.

Все это - в каждом субботнем номере, где печатаются также

все программы ТВ.

Напоминаем, вы можете подписаться:
- на 6 месяцев - 30.600 - для постоянных подписчиков и 34.000 - для впервые подписавшихся и для владельцев абонентских ящиков,
- на 3 месяца - соответственно - 15.300 и 17.000,
- на 1 месяц - 5.100 и 5.600.

Обращаем ваше внимание: для всех подписавшихся на 1 месяц или на 3 в последующем при продлении подписки цена останется неизменной, несмотря на рост цен на бумагу и типографские услуги.

И только для подписчиков, пожелавших выписать газету впервые с любого месяца, цена будет корректироваться в сторону увеличения по мере роста расходов на издание газеты.

Смотрите, что выгоднее. Какой-то из предложенных вариантов, думаем, вас устроит.

• ГОРОДСКОЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВРЕМЯ ПЛАТИТЬ НАЛОГ

на приватизированную квартиру. Дело это для многих еще непривычное, а подчас вызывает и неудовольствие новых собственников. Сделать это необходимо в срок до 1 августа.

Кто-то уже нашел «приглашение» в своем почтовом ящике, к кому-то пришли домой сами работники налоговой инспекции.

Сейчас в инспекции почти 14 тысяч квартир числятся как приватизированные, и их владельцы должны платить налог.

Сумма налога будет зависеть от инвентарной оценки вашей квартиры, зафиксированной в договоре приватизации. И составит

0,1 % оценочной стоимости. Полученные средства будут перечислены в городской бюджет.

В. КЛИМОВА.

ОЧЕНЬ СЕРЬЕЗНЫЕ ИГРЫ

После сахалинской трагедии мы стали лучше понимать, что гражданская оборона - это серьезно.

Не так давно в нашем городе проводились учения по гражданской обороне, моделировавшие ситуацию землетрясения. Точнее - его последствия, когда «разрушенной» оказалась треть города. Развертывались полевые госпитали. Разрабатывались варианты эвакуации людей, просчитывались возможности обеспечения продовольствием.

Не приведи, господи, чтобы эта игра «понарошку» пригодилась нам в действительности. Но недаром говорят, береженого бог бережет. Так что учиться нужно.

А. ДИМИН.

Выставка художника-ветерана

Портрет художника Исаия Александровича Моценка кисти С. Соколова. А рядом - его работы. Натюрморты, портреты. Художник рисует то, что согревает его душу, и это тепло передается через записанные холсты зрителям.

Много творческого жара отдал И.А. Моценко сцене. И свое место в экспозиции справедливо занимают эскизы оформления спектаклей «Обуховке нужны чудачки», «Гусиное перо», «Дом Бернарды Альбы», «Снежная королева».

Выставка художника И. Моценка, ветерана-фронтовика, расположилась в центральном вестибюле Дворца культуры нефтехимиков.

Л. К.

ЛУЧШЕ БЫ ДЕНЬГАМИ

По распоряжению мэра города в срок до 1 июля должны быть обследованы все школы, детские учреждения и другие объекты народного образования на предмет их технического состояния и пригодности к дальнейшей эксплуатации. А также поиска технических решений по ликвидации аварийных ситуаций.

Данная информация собирается

иркутской областной администрацией с целью предупреждения аварийности зданий, в которых живут и учатся наши дети.

Конечно, было бы лучше, если бы собиралась не информация, а средства на ремонт.

Но хорошо уже то, что администрация обратила внимание на данную проблему.

А. ИВАНОВА.

Праздники в «ТУЕ»

Столовая ассоциации бурятского культурного центра «Туя» стала своего рода Меккой и для других национальных организаций, патриотических клубов. Об этом свидетельствуют прошедшие праздники, посвященные 50-летию Дня Победы.

Первыми чествовали своих земляков ветеранов войны и трудового фронта буряты. Под руководством Марии Доржиевны Габановой проведена интересная юбилейная программа. Звучали песни военных лет, кружились пары. Повара тоже не подкачали, сварили и угощали замечательной армейской кашей. Вручены юбилейные награды, скромные подарки от отдела культуры и ассоциации, масса поздравлений от товарищей.

Столь же интересно прошла в этом зале встреча на следующий день представителей татаро-башкирского центра, а затем и представителей казачьей станицы.

В. ЗЫРЯНОВ.

Л. Л. СУВОРОВА:

«ДИЛЕТАНТСТВО НАС И ПОГУБИТ»

А профессионализм, стало быть, спасёт. У Лидии Леонидовны, пожалуй, больше чем у кого-либо оснований для такого утверждения. Потому что по роду своей профессии - директор Ангарской школы предпринимателей - она как раз и содействует появлению профессионалов. Причем содействует самыми разнообразными путями.

С 23 по 26 мая в г. Сочи на конференцию, организованную американским агентством международного развития, в числе российских участников была приглашена и Л. Л. Кроме нашей землячки, на высоком собрании в сочинском санатории «Русь» присутствовали и представители правительства России, Европейского банка реконструкции и развития, Гражданского демократического союза и др.

Цель конференции - прямая поддержка предпринимательства в России, которое как никогда ранее сегодня в этой поддержке нуждается.

При этом складывается интересная ситуация, когда помощь по большей части идет извне (в данном случае из Америки), а внутри страны происходит тихое убийство законопослушного бизнеса. Сама Лидия Леонидовна называет это диверсией. Стоит только проследить за схемой налогообложения предприятий малого бизнеса, и сам собой рождается вопрос: какой же дурак будет работать на таких условиях?

Но, несмотря на всё это, предводитель ангарских предпринимателей твердо стоит на своём: необходимо учиться. На наших глазах происходит рождение нового общества. Можно при этом бесконечно жаловаться на жизнь и ждать, когда всё само собой образуется, но можно (и лучше) найти своё место в этом обществе. И здесь вам берется в этом помочь.

Дело идет к тому, что в скором времени школа получит официальный статус учебно-делового центра (аналог американской школы бизнеса).

В ближайших планах школы предпринимателей-организация стажировки шести ангарчан в США (ориентировочно с конца июня) по программе: «Государственная поддержка предпринимательства». А посему стажироваться будут на этот раз государственные служащие, например, представитель городского антимонопольного комитета.

Такая возможность у школы появилась именно благодаря доступу к программам Морозовского проекта, который осуществляет подготовку кадров для работы в условиях рынка.

А на днях Ангарск станет местом проведения международного семинара с участием самого директора Морозовского проекта Джорджа Макгерна. Даже в наше время гости такого уровня не часто бывают в Ангарске. Увидит ли г-н Макгерн в Ангарске то, что ожидает. Как будут развиваться события дальше - читайте в нашей газете.

В. КЛИМОВА.



• Вопрос из конверта КОГДА ПРАВА ЗАБИРАЮТ?

Хотелось бы узнать, в каких случаях сейчас забирают водительские права?

А. ЗАЛУЦКИЙ.

На вопрос читателя отвечает начальник городской ГАИ В. А. КУЗЬМИН:

- Без всяких экзиков на обочине забираются водительские права у водителей, оказавшихся в нетрезвом состоянии за управлением автомобилем.

На мой взгляд, более лояльное отношение по действующим правилам к другим нарушителям дорожного движения. Каждое нарушение оценивается тем или иным количеством баллов, вписанных в водительскую карточку и занесённых в компьютерную память ГАИ, а также штраф на различные суммы.

Если водитель за год набрал 15 баллов, то он временно, на 3-6 месяцев, лишается водительских прав по решению начальника ГАИ, и после данного срока они возвращаются обратно владельцу без пересдачи экзаменов.

Следует пояснить, что баллы самолично начисляются в том случае, если после их занесения на учёт прошёл годовой срок. Например, если, допустим, 1 июня прошлого года было совершено какое-то нарушение правил дорожного движения и водитель «схлопотал» три балла, то 1 июня текущего года они автоматически погасились.

Ну а коль есть возможность высказаться через самую читаемую в Ангарске газету, хочется ещё раз предупредить водителей: не садитесь за руль в нетрезвом состоянии, это обойдётся во сто раз дороже. Это и потеря прав, и жёсткий спрос за происшествие, и стоянка автомобиля на штрафной площадке стоит больших денег.

Содержание мотоцикла от суток до пяти - 28232 руб., легковых - 52440, грузовых и автобусов /личных/ - 104880. Для государственных машин эта цена побольше. Легковые - 104880, грузовые - 131112, автобусы и полуприцепы - 157320 рублей. Свыше пяти дней содержания эти суммы возрастают на 50 процентов, а свыше 10 - на сто.

Записал В. ЗЫРЯНОВ.

ВЕЛИКИЙ «КОРМЧИЙ» РЕКЛАМИРУЕТ «СЛАДКУЮ ЖИЗНЬ»

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Мой дед порой говорил: «Дарёному коню в зубы не глядят». Но в актовом зале АЭМЗ на празднике, посвящённом 50-летию Победы над фашистской Германией, не взглянуть на «дары» было просто нельзя.

Я, получив медаль, решил вскрыть и картонную коробку, взглянуть на подарок. Подарком оказалась вафельница второго поколения заводского изготовления. Кстати, у меня дома уже лежат две подобные, полученные в качестве компенсации заработной платы с настойчивого благословения администрации АЭМЗ.

Наверное, очередной «подарок» должен был кому-то продать или подарить. Конечно, такую пилюлю можно было бы проглотить, если бы на крышке вафельницы не красовалось изображение «усатого кормчего».

Прошлое вспоминать болезненно трудно, хотя с тех пор много воды утекло. Работал в Нижнеудинском депо, был под бронью. 1943 год. Под расписку зачитывается Указ Сталина о том, что опоздание на работу свыше 25 минут считается прогулом со всеми вытекающими отсюда последствиями. Прогульщик должен судить военный трибунал и лишиться свободы на 10 лет. Такого наказания за проступок.

Основное паровозное депо станции Нижнеудинск работало круглосуточно. Декагоды времен 1-й мировой войны выводились из консервации, ремонтировались, заправлялись водой, углем и сразу же направлялись под поезд. Декагоды ЕЛ назывались женским именем «Елена». «Елены» увозили на запад эшелоны с солдатами и боевой техникой, а с запада везли раненых и эвакуируемых.

В цехах паровозного депо работали подростки - мальчишки и девочки. Ремонтировать паровозы - дело чисто мужское, и не каждый пацан способен был вынести такую нагрузку. Конечно, девочкам и женщинам подбирали более подходящую работу.

За слесарным верстаком в нашем цехе работала тихая девочка Надя. Помню ее в грязном платье от мазуга и сажи, в старом бабушкином платке, в брезентовых ботинках на березовой подошве. В ее серых глазах притаился испуг. Возможно, оттого, что она видела, как умирали пожилые рабочие от истощения и непосильного труда, присев отдохнуть.

Приближался революционный праздник - 7 ноября. Надя обратилась к начальнику цеха с заявлением. Она просила кратковременный отпуск на 3 дня: ее в деревню приглашала мама. Мама сшила для дочери пальто, а деревенский пимокат сваяла для Нади валенки. От железнодорожного полустанка до деревеньки надо было добираться на своих двоих километров 30.

Начальник был человеком «принципиальным», поэтому заявление подписать отказался. А холод не тетка, без теплой зимней одежды не прожить. После праздника Надя вовремя в цех не вернулась: военный трибунал приговорил ее к 10 годам лишения свободы.

И вообще военный трибунал работал исправно, прямо как транссибирская магистраль. Лишая свободы за брак, за оплошность. Пятый десяток пошел, как умер «усатый кормчий», а дух его, оказывается, до сих пор витает в кабинетах многих чиновников. Вот что взбодорило меня и оскорбило.

С уважением
Четвергов Владимир
Алексеевич.

От редакции

В газетном номере за девятое мая буквально несколькими фразами было упомянуто о недовольстве некоторых ветеранов войны и труда подарками, полученными на АЭМЗ, их «отварили» ширпотребом, производимым непосредственно на заводе. Председатель профкома В.В. Асатрян искренне возмутилась подобной информацией и потребовала опровержения, предлагая список товаров, врученных каждому ветерану, и указав сумму затрат на праздничный стол: банкетка - 64575 руб.; фильтр «Барьер» для очистки воды - 11967; электроутюг - 19373; вновь освоенная миниатюрная электровафельница - 38748; продовольственный набор - две копченые курицы, две пачки сливочного масла, банка сельди, черемуховый пирог; праздничный обед на сумму 3850150 руб.

Из списка следует, что все товары, кроме «Барьера», собственного производства и ими каждый заводчанин по тем или иным причинам уже «упакован», чаще всего получал вместо зарплат.

На снимке: автор письма с подарком - электровафельницей, выпущенной специально к 50-летию Победы.



НОВАЯ АВТОПОИЛКА

Там, где кончается город и дорога уходит в Иркутск, заканчивается строительство новой автозаправочной станции. Принадлежать она будет Ангарской нефтехимической компании, но пока не закончены строительные работы, на ней хозяйничают мастера СМУ-3 СПАО АУС.

Видно, что объект сдаточный, работа идет в быстром темпе. Хотя если честно сказать, то и сделать осталось немного: установить колонки, закончить благоустроительные дела. И в конце июня передать заправку заказчику.

Благо дело. Еще и потому, что на заправках АНХК бензин значительно дешевле. Плюс к этому выгодное расположение заправочной станции на пути у большого потока машин.

Радует и то, что даже в такое трудное время у нас еще что-то строят. Новое, красивое, нужное людям. А если учесть, что в скором времени начнутся работы по строительству еще двух автозаправок, но уже других фирм, то можно будет сказать о полной бензинизации города и его окрестностей.

П. РУБАХИН.
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО С ЛЮКСЕМБУРГОМ

В минувшем месяце на заключении деловых контактов и договоров побывал в маленьком графстве Люксембург начальник управления ТОО «Стальконструкция» С. Г. Левченко.

Несмотря на географическую мизерность и численность населения в 360000, Люксембург имеет на своей территории штаб-квартиры сталелитейной и угольной промышленности всего Европейского региона. Здесь же расположены базовые предприятия и управление транснациональной корпорации «АСТРОН» - крупнейшей строительно-монтажной организации промышленных объектов. Более 500 филиалов в разных странах мира имеет эта корпорация, разработавшая и строящая многочисленные производственные модули.

Договоры заключены о том, что на базе инженерных разработок фирмы в Ангарске будет построен завод по изготовлению стандартных блоков непосредственно в Сибири. Это первый такой договор между корпорацией и русскими. Взаимное сотрудничество обещает солидную выгоду.

КРЫША НАД ГОЛОВОЙ

Около 7 миллиардов рублей должны нынче освоить монтажники «Стальконструкций» на ремонте после грандиозного пожара Шелёховского кабельного завода. Сейчас они возводят кровлю над одним из крупнейших цехов.

МУЗЕЙ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

Приурочив к 45-летию создания трудового коллектива «Стальконструкций», в управлении создаётся музей трудовой славы.

Не велика сама по себе организация - немногим более 400 человек работающих, но за ней числится целый шлейф трудовых достижений с разбросанностью по всей Восточной Сибири. Только металла за эти годы переработано более миллиона тонн - немислимая цифра.

Подбором и классификацией материалов занимается влюблённый в историю и жизнь коллектива человек - Вера Петровна Виноградова. Собраны уже сотни различных экспонатов, проведены информационные беседы со всеми ветеранами труда. Кстати, и на сегодняшний день состав работников стабильный, не было вынужденных отпусков и увольнений. Более того, за май на работу были вновь приняты 20 человек, что свидетельствует о благополучии фирмы.

Подготовил В. ЗЫРЯНОВ.

"НЕ ГОВОРИТЕ МНЕ, ЧТО Я НЕ АЛКОГОЛИК"

ДЛЯ ВСЕХ,
КТО ХОЧЕТ,
НО НЕ МОЖЕТ
БРОСИТЬ ПИТЬ

"Пожалуйста, не говорите мне, что я не алкоголик. Говоря так, вы подвергаете опасности мою жизнь. Если вы уговорите меня выпить "ну хоть капельку", я могу умереть".

"Алкоголизм спас меня от духовной деградации".

"Я счастлив, что я алкоголик".

Из высказываний членов сообщества Анонимных Алкоголиков (АА).

Я пишу эту статью, потому что знаю: миллионы людей во всем мире страдают от алкоголизма - страшной болезни. Причем только 8-10% из них бомжи и нищие, остальные - вполне приличные и даже уважаемые люди. Когда у человека начинается это заболевание, рушится вся его жизнь.

Алкоголики лечат в наркологических клиниках, вшивают ампулы, торпеды, эсперали, кодируют, а их все больше и больше.

Человечество пока не нашло универсального средства, чтобы помочь этим людям. Поэтому я хочу поведать (и не только поведать, но и пригласить к сотрудничеству) о малоизвестной пока в нашей стране, а тем более в нашем городе, программе 12-ти шагов или 12-ти духовных принципов сообщества Анонимных Алкоголиков (АА).

Как показал 60-летний опыт применения методики в США и ста пятидесяти странах мира - это попадание "в десятку". Доказатель-

ство - миллионы излечившихся таким образом мужчин и женщин.

Итак, анонимные алкоголики - это сообщество, объединяющее мужчин и женщин, которые делятся друг с другом своим опытом, силами и надеждами с целью помочь себе и другим избавиться от алкоголизма.

Единственное условие для членства - это желание бросить пить. Члены АА не платят ни вступительных, ни членских взносов. Мы покрываем свои расходы благодаря нашим добровольным взносам.

Наша основная цель - остаться трезвыми и помочь другим алкоголикам обрести здоровый образ жизни.

Самая главная ошибка, которую совершает алкоголик, - это то, что он тщательно скрывает, даже от самого себя, что он болен. На это есть много причин и социальных, и психологических.

У нас в обществе долгое время существовало неверное представление об этом заболевании. Считалось, что это просто распущенные люди, которые очень эгоистичны и все делают в свое удовольствие. (На самом деле это глубоко несчастные, больные люди, а алкоголизм - это тяжелая прогрессирующая болезнь, представляющая собой сочетание физической восприимчивости и психической зависимости от алкоголя).

Такой неправильный подход к этой болезни и сформировал от-

ношение к алкоголикам как к людям второго сорта, аморальным, недостойным личностям. Поэтому вся атмосфера вокруг алкоголика - это атмосфера, унижающая человека, начиная с наркологических клиник и заканчивая прямым воздействием на психику (за большие деньги), что само по себе безнравственно.

Так вот, СИСТЕМА 12 ШАГОВ, предложенная американцами, неспецифична для алкоголизма как заболевания. Она затрагивает вопросы духовного роста человека, так как позволяет лечить телесный недуг духовными методами. (Мне лично кажется, что по данной программе не мешало бы жить каждому человеку, особенно родственникам и близким алкоголика.)

Первый шаг программы - самый трудный. Алкоголику нужно признаться в собственном бессилии перед алкоголем, а также бессилии перед своими попытками борьбы с этим заболеванием. Ведь каждый алкоголик в определенные моменты своей жизни давал зарок не пить, клялся перед своими близкими, писал расписки, что никогда больше не возьмет в рот ни капли. И был уверен, что его силы воли достаточно для того, чтобы остановиться и не пить. Но каждый раз человек стлкнулся с тем, что болезнь сильнее его. Это рождало глубочайшее чувство вины, самобичевания, отчаяния, доводивших порой алкоголика до самоубийства.

Поэтому очень важно, чтобы

человек понял: ничего безнравственного в алкоголизме, как и в любом другом заболевании, нет. И если человек заболел, то, есть у него сила воли или нет, значения не имеет, так как болезнь лишила его свободы выбора в вопросе "пить или не пить". Так же, как человек, заболевший раком, практически не имеет возможности затормозить рост раковых клеток, так и алкоголик не может усилием воли заставить себя не пить, поскольку это не заболевание нравственности, а заболевание обмена веществ.

Известный психолог В.Леви говорил: "Мощнейший рефлекс страха - перестать быть самим собой, судорожная самозащита".

Важно, чтобы человек перестал бояться стать самим собой и понял, что он не плохой человек, он больной человек, и говорил бы про себя спокойно: "Я - алкоголик". Это самый важный шаг, а дальше поможет программа АА. Не бойтесь прийти и попросить помощи. Знаю, это очень много стоит, так как попросить помощи у другого человека - это тоже шаг к выздоровлению. Потому что очень часто именно при этом заболевании требуется понимание и сочувствие. Алкоголики как раз боятся обратиться за помощью, опасаясь непонимания и осуждения.

В группе анонимных алкоголиков у всех одна беда, одна проблема - зависимость от "зеленого змия" и все вытекающие отсюда несчастья. Поэтому именно здесь

никто никого не критикует, не судит и не переделывает, а вместе дружными усилиями и кропотливой работой над собой избавляют от страшного недуга.

В июне будет 3 года, как я посещаю группу АА в Иркутске, и вижу, как преобразуются самые последние алкаши, как они поднимаются с самого дна, становятся другими людьми: свободными, красивыми, не боящимися жизни. Теперь они с улыбкой вспоминают, что когда-то панически боялись, что кто-нибудь при людях назовет их ужасным словом "алкоголик", и почти каждый из них может подписаться под словами: "Я благословляю судьбу за то, что она дала мне болезнь, благодаря которой я познал путь к собственному развитию, к своему духовному возрождению".

Приходите к нам, может, и с вами произойдет нечто подобное. Подробности по тел. 4-50-55.

P.S. Предвидя скептические ухмылки самых благополучных и умеющих пить (опять возня вокруг этих несчастных алкоголиков), хочу сказать: да, в рот действительно никто не заливает, но алкоголь - это всегда идеология и политика. А уничтожить или сослать в тундру (как предлагают некоторые) придется 70% нашей страны. Тундры не хватит.

Л.КУЗЕНКОВА,
руководитель клуба
"Оптималист".

• Наша работа

Коллективный договор - в интересах работающих

Отделом по труду постоянно проводится работа по сохранению и распространению в коллективах предприятий города системы социального партнерства. По мере обращения оказывается методическая помощь в проведении работы по разработке и заключению коллективных договоров и соглашений.

В соответствии с Законом "О коллективных договорах и соглашениях" отдел по труду ведет уведомительную регистрацию колдоговоров. Так, в 1994 году в отделе по труду зарегистрировано 15 коллективных договоров наиболее крупных предприятий города: АО АНХК, АО "Сибреактив", АЭХК, завод КВОНТ, ОКБА, ТЭЦ-9 и др. Также заключили и зарегистрировали в отделе по труду коллективные договоры все самостоятельные предприятия транспорта. Кроме того, на 9 предприятиях продолжают действовать коллективные договоры, заключенные раньше.

Практика работы с предприятиями по заключению коллективных договоров и анализ показывают, что система социального партнерства развита в основном на наиболее крупных предприятиях. Очень сложно налаживается система социального партнерства в бюджетных организациях и коммерческих структурах и совершенно отсутствует на вновь создаваемых предприятиях.

Отказ предприятий и организаций от заключения коллективного договора под предлогом отсутствия необходимости, недооценка его роли в значительной степени ОСЛОЖНЯЕТ ПОЛОЖЕНИЕ РАБОТАЮЩИХ в случае возникновения конфликтов. Такое положение сложилось в 1994 году в АСПО "Ангарскспецстрой" (кирпичный завод). Отказ от заключения коллективного договора привел к беспределу во взаимоотношениях администрации предприятия с работниками.

Необходимо подвести итоги исполнения коллективных договоров за 1994 год и заключить новые на 1995 год ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ независимо от форм собственности. Обязательно пройти уведомительную регистрацию коллективного договора в отделе по труду городской администрации (кабинет 69, тел.: 2-37-99, 2-21-52).

В.КАСЬЯНОВА,
начальник
отдела
по труду.

• Юбилей



Раз - ступенька, два - ступенька, будет лесенка...

Несколько стихий смешалось в этом бурном потоке. Одна - это празднично поднятый ансамбль "Багульник" образца 1995 года, возглавляемый Леонидом Андреевым. Другая - народный хор русской песни, ведомый Валерием Домашевским. Оба эти коллектива только что побывали в Греции, где покоряли афинян раздольем и пронзительностью русских мелодий, залихватскостью и задором наших плясок. На этой высокой волне - девятый вал! - они и ворвались в этот бурлящий праздничный поток.

А рядом юное хореографическое поколение - "Школьные годы" под нача-

лом Ирины Андреевой. Особая красота в палитре, нежная и пленительная.

И, как замес, как бродило, - стая ветеранов "Багульника", 32 человека! Те, кто двадцать, пятнадцать, десять лет назад огнево верховодили на подмостках; удивляли ангарских, иркутских, немецких, польских, монгольских зрителей. И, как в былые годы, взяв вожжи в руки ветеран и признанный мэтр ангарской хореографии Иннокентий Толстихин.

Все это вместе смешалось естественно и нарядно в праздничном, юбилейном ералаше.

Добавьте к этому весну,

когда песни рвутся из сердца, а ноги просятся в пляс; сверхпереполненный зал Дворца культуры нефтехимиков, когда стоят во всех проходах и гроздьями свисают с балкона; вспомните, что лидеры ангарской культуры Татьяна Бачина и Михаил Бачин родом не откуда-нибудь, а из "Багульника"; не забудьте, что содержит Дворец культуры акционерное общество "Ангарская нефтехимическая компания", которая не поскупилась на подарки, - и вы, может быть, чуть-чуть представите, что это был за ошеломляющий, веселый ураган несущийся вечер, когда "Багульник" и "Школьные годы" отмечали

свое сорокалетие, а хор русской песни - пятидесятилетие творческой деятельности.

От первых мгновений, когда юбилеяры от мала до велика бесконечной цепочкой появлялись из-за кулис, до финального торжественного шествия через зал - все шло с небывалым подъемом. Его величество Праздник звенело во все колокола. Путь к этому празднику - ступенька за ступенькой через годы и десятилетия.

Это был один из вечеров цикла, посвященного 40-летию Дворца культуры нефтехимиков.

Л.БЕСПРОЗВАННЫЙ.
Фото А.ДЕРЕВЦОВА.

Магазины «Стройматериалы» АО «Ангарскцемент» предлагает:

- цемент М-400 в мешках по 50 кг
- шлакоблоки с термовлажной обработкой ТУ-466К СКЦ-1 М-100
- ДВП 2745x1700
- ДСП 2440x1830x16 мм
- фанера 9,5; 12,5; 19,5 мм 2440x1220 мм
- шифер
- стекло оконное
- линолеум
- керамические изделия
- одеяла синтепоновые КНР
- обои тесные. объемные для оклейки стен и потолков пр-ва КНР

Адрес: Цемпоселок, ул. Клубная, 4.
Часы работы: с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, выходной: воскресенье, понедельник. (3398)

Магазин "Байкальский" предлагает:

- крупну гречневую 2000 руб./кг
- сахар-песок 3800 руб./кг
- сельдь т/о жирн., малосол. 14000 руб./кг
- грушу 6000 руб./кг

Адрес: 277 кв-л, маг. "Байкальский", тел. 9-14-39. (3436)

В торговую фирму требуется бухгалтер
с опытом работы в торговле, а также со знанием строительства.
Тел. 9-79-84.

Фотолаборатория АО "Финстар" на оборудовании фирмы "Кодак" предлагает новый вид услуг:

- проявление цветной негативной пленки;
- печать цветных фотографий в течение суток 2-х форматов (10x15, 15x20);
- выполнение срочных заказов в течение часа.

Повинка: оформление заказов - фотограф на месте
В ассортименте большой выбор цветных фотоплёнок, фотокамер, батареек и др. продукции фирмы "Кодак".
Купив у нас пленку, вы получаете право на бесплатную проявку в нашей фотолаборатории!
Пленку "Кодак" можно использовать в любом отечественном и импортном фотоаппарате.

Кодак Наш адрес: 6 мрн, магазин "Супермаркет" ("Лола"), с 9.00 до 21.00 (без выходных)

Hershi-Cola



Вкус победы!

оптом и мелким оптом
Тел. 9-17-83, 6-05-21

Строительно-монтажной организации требуются на постоянную работу:

1. **Экономист-сметчик** (электромонтажные работы)
Условия: высшее экономическое образование, знание современного ценообразования и договорной работы. Возраст до 40 лет.
2. **Прорабы, мастера** по монтажу эл.оборудования. Образование не ниже среднего. Возраст до 40 лет. Стаж не менее 3-х лет.
Командировки по области.
Оплата по договоренности.
Справки по тел. 994-6-20, с 8 до 17 часов.

Организация продает автомашину ГАЗ-3307 (самосвал), базу
в п.Майске (бывший магазин № 3).
Телефон 5-79-88.

Предприятие производит распил леса
из материала заказчика.
Тел.: 9-35-62, 9-35-67 (спросить директора). (3447)

Только в муниципальных аптеках города имеется:

"Ольхон №2" - профилактическое и лечебное средство при простудных заболеваниях, головных болях, мигрени, гипертонической болезни, выпадении волос, пародонтозе, нейродермите, псориазе, диатезе, простатите, геморрое, острых воспалительных заболеваниях в гинекологии.

"Ольхон №3" относится к ряду наиболее сильных средств народной медицины и используется для лечения остеохондрозов всех отделов позвоночника, радикулитов и невритов, простудных и гриппозных заболеваний, растяжений, ушибов, уплотнений и болей в мышцах; заболеваний суставов, варикозного расширения вен и облитерирующего эндоартериита.

Препараты приготовлены на основе экстрактов лекарственных трав, собранных в экологически чистых районах, в т.ч. на острове Ольхон, с использованием воды озера Байкал.

Спрашивайте байкальские препараты в муниципальных аптеках города, а также в аптеках № 113, № 68, в аптечных киосках компании "Сатма лтд".

предприятие предлагает

ЖАЛЮЗИ

пошведской технологии

Замер, установка.
Тел. 6-31-32.

Центральная фирма недвижимости
продажа квартир на 09.06.95

Расп.	Тип	Эт.	Тел.	Бал-сан-кон узел	Кух-ня	S, кв.м пол.	S, кв.м жил.	сумма (млн.)
1-комн. кв-ры								
10 мрн	"хрущ."	5	-	+	совм.	6	31.0	18.0 29.0
277 кв-л	уллучш.	5	-	+	разд.	9	33.4	16.8 7000\$
10 мрн	уллучш.	1	-	-	разд.	9	33.0	18.0 35.0
85 кв-л	"хрущ."	3	-	-	совм.	6	30.8	18.7 29.0
95 кв-л	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	31.0	16.9 25.0
86 кв-л	"хрущ."	4	-	+	совм.	7	31.0	18.0 28.0
95 кв-л	"хрущ."	2	-	-	совм.	6	30.3	17.3 28.0
12 мрн	"хрущ."	5	-	-	совм.	6	30.3	18.0 26.0
33 мрн	уллучш.	1	-	-	разд.	9	40.0	18.3 32.0
95 кв-л	уллучш.	5	-	-	разд.	9	33.5	17.3 35.0
29 мрн	уллучш.	2	-	-	разд.	9	41.0	22.0 36.0
2-комн. кв-ры								
72 кв-л	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	44.4	30.0 36.0
93 кв-л	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	45.3	30.6 35.0
89 кв-л	крупн.	1	-	-	разд.	8.5	52.9	30.2 55.0
	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	44.0	29.0 30.0
212 кв-л	уллучш.	6	-	+	разд.	8.5	0.0	33.9 60.0
8 мрн	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	45.8	29.3 31.0
15 мрн	"хрущ."	1	-	-	совм.	6	44.9	28.8 35.0
15 мрн	"хрущ."	5	-	-	совм.	7	48.4	30.5 41.0
3-комн. кв-ры								
55 кв-л	крупн.	1	-	-	разд.	8.5	66.5	45.9 60.0
86 кв-л	"хрущ."	1	-	-	совм.	7	0.0	39.7 52.0
	"хрущ."	2	-	-	разд.	5	49.8	35.7 24.0
85 кв-л	уллучш.	1	-	-	разд.	9	61.0	40.0 65.0
8 мрн	"хрущ."	1	-	-	разд.	7	55.5	37.1 45.0
кв-л "А"	крупн.	2	-	-	разд.	9	74.0	51.0 100.0
17 мрн	уллучш.	5	-	-	разд.	9	80.0	54.0 120.0
кв-л "Б"	крупн.	3	-	-	разд.	9	0.0	52.0 110.0
4-комн. кв-ры								
7 мрн	уллучш.	1	-	-	разд.	9	78.2	53.4 80.0
51 кв-л	крупн.	2	-	-	разд.	11-12	112.0	67.8 120.0
92/93 кв-л	уллучш.	1	-	-	разд.	9	90.0	57.4 75.0

Организация реализует оптом

- вино сухое, марочное "Алигате" пр-ва Молдовы в экспортном исполнении, цена 8400 руб.,
- шампанское "Бурти" пр-ва Италии 8 видов, сладкое. Цена 17200.

Адрес: ул.Горького, 1а, "Мелкий опт", тел. 3-21-88. (3381)

Магазин для закупок продовольственных товаров берет кредит у предприятий и частных лиц на срок от 1-го месяца и более под 11% в месяц.

Выплата процентов еженесячно.

Адрес: 6 мрн, д. 11, магазин "Хлеб" тел. 6-08-33

МЕНЮ

- 2-комн.кв-ру с телефоном на 1-комн.кв-ру. Раб.тел. 7-87-90. (3444)
- 3-комн. кв-ру ("хрущевка", 37,4 кв.м, 1 этаж) на 1-комн. кв-ру и комнату. Тел. 5-01-35. (3236)
- 2-комн. кв-ру уллучш.план. (17 мрн, 4 этаж, телефон) на 1-комн. уллучш. план. с телефоном и комнату в 2-комн. кв-ре. Тел. 5-67-36. (3232)
- 2-комн. кв-ру и комнату на 3-комн. кв-ру или комнату + металл. охраняемый гараж на 1-комн. кв-ру. Тел. 5-91-18. (3225)
- 2-комн. кв-ру (1 этаж, телефон) в Иркутске на 3-комн. кв-ру в Ангарске с телефоном. Адрес: 93-29-1. (3223)
- 3-комн. кв-ру уллучш. план. с телефоном на две 1-комн. кв-ры (одну с телефоном). Тел. 6-24-09. (3239)
- 1-комн. крупногаб. кв-ру (106 кв.л, 2 этаж, телефон, 43 кв.м) на 2-комн. с телефоном в центре города + доплата. Тел. 3-44-66. (3244)
- Дом в Тулуне на кв-ру в Ангарске. Тел. 2-98-25. (3412)
- 1-комн.приватиз.кв-ру в г.Усолье + а/м "Москвич-412" на кв-ру в г.Ангарске. Или продам а/м "Москвич". Адрес: 17 мрн-25-45. (3414)
- 3-комн.кв-ру уллучш.план. (40,2 кв.м, 7 этаж, 7 мрн, телефон, лоджия) на 2-комн.кв-ру уллучш.план. с телефоном с доплатой. Тел. 6-28-28. (3415)
- 2-комн.кв-ру (7 этаж, телефон) в Иркутске-2 на 3-комн.кв-ру в Ангарске. Тел. в Иркутске 32-20-32, в Ангарске 2-92-60. (3416)
- 1-комн.кв-ру уллучш.план. ("квартал", телефон) на 2-комн.кв-ру по договоренности. Тел. 4-08-18. (3419)
- 3-комн.кв-ру (38 кв.м) на 2-и 1-комн.кв-ры. Условия по тел. 5-53-56. (3422)
- Дом с приусадебным участком (12 соток, на берегу р.Белой, имеется стайка) на а/м ГАЗ-53 бортовой. Адрес: Мишелевка, ул.Гайдара,16-2, тел. 97-2-71, Сатаров. (3425)
- 3-комн.кв-ру в "квартале" на 2-комн. в любом р-не и 1-комн.кв-ру в "квартале". Тел. 6-75-01. (3431)
- 3-комн.крупногаб.кв-ру (25 кв-л, 1 этаж) на две 1-комн.кв-ры или 1-комн.кв-ру + доплата. Тел. 3-68-60. (3434)

ПРОДАЮ

- Женские осенние сапоги, Австрия. Тел. 5-38-87. (3128)
- Недостроенный гараж в а/к "Южный", участок под дачу в р-не 189 кв-ла, 5 соток. Тел. 3-09-36. (3239)
- Незаработанный садовый участок, 10 соток, за Подсочкой, недалеко остановка саватеевского автобуса. Адрес: 84-21-115 после 18 часов. (3231)
- Детскую зимнюю коляску, детское питание "Туттели". Тел. 4-03-75. (3230)
- Незаработанный участок (15 соток) в районе Подсочки. Цена 1,5 млн.руб. Тел. 9-16-28. (3221)
- Разные демисезонные пальто, недорого. Тел. 2-48-95. (3245)
- Незаработанный участок (12 соток) в с/о "Смена". Тел. 6-75-67. (а)
- А/м ВАЗ-2107 октябрь 1994 г.вып., пробег 17000 км, цвет «вишня». Тел. 5-37-35. (3413)
- Летнюю коляску и детскую одежду до 1 года, почти даром. Адрес: Майск, Тельмана,11-10. (3417)
- Дачный участок в с/о "Сосновый бор" с постройкими. Тел. 6-68-69. (3420)
- Телевизор ч/б 6/у и муоновую шубу 48 размера. Тел. 9-53-67. (3423)
- Плановый бревенчатый дом в п.Китой, усадьба 10 соток. Тел. 5-78-65, после 18 часов. (3428)
- Дачу за 10 млн., обои 15 тыс., плитка из керамики. Адрес: 10 мрн-42-47. (3429)
- Дачу в Степнянке (все постройки, два дома, гараж, баня. 34 сотки). Тел. 2-37-34. (3437)
- А/м ВАЗ-01 1974 г.вып., кап.ремонт двигателя, передней подвески. Тел. 4-51-35. (3440)
- Действующую пекарню производительностью 1200 булок в смену. Тел. 6-69-40. (3442)
- Растворитель, ацетон, кузбаслак, грунтовку, огнетушитель ОХП-10, аккумуляторную кислоту. Тел. 3-08-76, спросить Евгения. (3443)
- Срочно 2-комн.кв-ру в Б.Елани (центральное водоснабжение, зем.уч-к). Адрес: с.Б.Елани, ул.Декабристов,8, проезд автобусом 106, первая остановка. (3445)

- ИЧП коммерческая фирма "Неформал" ликвидируется. Правопреемником является ООО "Неформал". (3430)
- Кооператив "Вечер" ликвидирован.

КУПЮ

- 1-комн. кв-ру. Тел. 4-80-77. (3238)
- 1-2-комн.кв-ру. Тел. 4-55-02. (3424)

АРЕНДА

- Сдам дом на Байкале на 6-10 человек. Тел. в Иркутске 36-15-73. (3240)
- Сдаю 2-комн. квартиру на 1 год. Тел. посп.: 3-41-30, 3-42-98.. (3246)
- Семья снимет кв-ру. Тел. 6-84-14. (3418)
- Сниму 1-комн.кв-ру с телефоном на 3-6 месяцев. Тел. 6-27-35 с 8 до 17 часов. (3449)

УСЛУГИ

- Предлагаю услуги баяниста. Обращаться письменно: Ангарск-26, а/я 1113. (3234)
- Ремонт квартир, поделка, оклеивание обоями, художественная роспись, облицовка и лепка. Тел.: 6-36-58, 2-95-92 после 19 часов. (3224)
- Грузовые перевозки. Тел. 2-58-89 в любое время. (3143)
- Печатные работы на компьютере и машине. Тел. 5-43-86.
- Грузовые перевозки а/м ГАЗ-3307. Тел. 9-74-35 в любое время. (3446)

УТЕРИ

- Нашедшего водительское удостоверение на имя Андреева Андрея Сергеевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 188-15-2. (3235)
- Утерянный студенческий билет № 893857 на имя Тимофеева Александра Викторовича считать недействительным. (3220)
- Утерянную трудовую книжку на имя Попова А.А. считать недействительной. (3222)
- В автобусе, маршрут 8, найдена связка ключей (6 шт.). Тел. 3-27-90.

ПРОДАЖА КВАРТИР на 8 июня

Площадь (кв.м)			Район	Этаж/этажность	Тел.	Бал-кон	Сан-узел	Цена млн. +5%	Примечание
общ.	жил.	кух.							
1-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
34.2	18.0	9.0	17	2/5				совм	36.0
30.9	18.2	6.5	93	3/5				Б совм	28.0
31.2	18.6	6.5	Брянск	3/5				Б совм	
32.9	16.6	8.5	10	1/5				Б разд	27.0 ул.план
30.3	17.8	6.5	95	2/5				Б совм	28.0
32.8	16.4	8.4	15а	2/5				Б разд	31.0 ул.план
31.5	16.7	6.9	16	3/5				Б совм	28.0
33.7	16.0	8.0	94	4/5	Т			Б разд	34.0 ул.план
33.2	17.0	8.7	15	5/5				Б разд	33.0 ул.план
30.4	17.8	6.5	12	5/5				Б совм	28.0
31.0	16.9	6.5	95	1/5				Б совм	24.0
35.2	19.1	9.5	12а	2/9				Б совм	34.0 ул.план
2-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
42.0	26.0	7.0	8	3/5	Т			Б совм	9т\$
41.2	25.7	6.0	84	3/5				Б совм	37.0
52.3	33.1	13.5	п.Мегет1					нет	30.0
43.3	26.7	7.0	95	2/9	Т			Б разд	60.0 ул.план
44.9	28.6	6.7	10	2/5	Т			Б совм	38.0
44.9	30.4	6.5	178	1/5				Б совм	35.0
44.8	28.5	6.6	9	2/5	Т			Б совм	37.0
45.2	30.1	6.2	82	3/5				Б совм	40.0
3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
76.7	53.2	8.6	89	4/4				Б разд	22т\$ кр.габ.
62.9	41.7	7.9	11	9/9	Т			Б разд	60.0 ул.план
55.2	37.1	6.5	92/93	4/5	Т			Б разд	16.5\$
69.6	39.8	8.7	6а	3/5				Б разд	80.0 ул.план
49.1	34.7	8.0	6	2/5				Б совм	52.0
4-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
58.1	42.5	5.6	207	4/5	Т			Б разд	60.0

КВАРТИРНОЕ АГЕНТСТВО "САКУРА" ОБМЕН 4-33-32 Купля, продажа 4-37-82



Редактор О.Н.ТЮМЕНЕВ

Адрес редакции: 665830, г.Ангарск, ул.Ленина, 43.

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты «ВРЕМЯ». Свидетельство о регистрации № И-0137.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46 зам.редактора 2-21-37 обозреватели 2-23-17 по общественно-политическим вопросам 2-26-04 по молодежным проблемам 2-23-04 по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-26-04 по социальным проблемам 2-23-17 по экономическим вопросам и экологии 2-23-17 репортер, фотокорреспондент 2-26-58 отдел рекламы и объявлений 2-31-19 отдел доставки 2-29-55

- Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
- Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
- Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор - **А.Редькова**

Дежурный по выпуску номера - **Ю.Прокопьев**

Тираж 34 500 экз.

Ангарская городская типография.
Адрес: ул. Мира, 18